Prof. Gennaro Galizia

Curriculum Vitae

Nato ad Angri (SA) il 25.11.54; laureato in Medicina e Chirurgia presso la 1^ Facoltà di Medicina e Chirurgia dell'Università di Napoli, il 14.10.78 con voti 110 e lode/110. E' specialista in  Chirurgia Generale e Chirurgia dell'Apparato Digerente ed Endoscopia Digestiva. Dal 6.9.84, ricercatore universitario di ruolo statale, e dal 6.10.87, ricercatore confermato, per il raggruppamento disciplinare n°61 presso la Facoltà di Medicina e Chirurgia della Seconda Università degli Studi di Napoli. Il prof. Galizia, dopo aver conseguito l'idoneità a Professore Associato, per il settore scientifico-disciplinare F08A-Chirurgia Generale, è stato chiamato dalla suddetta Facoltà a ricoprire il ruolo di Professore Associato, settore scientifico-disciplinare MED/18 Chirurgia Generale, dal 24.09.2001 a tutt’oggi.

Attività Assistenziale: Negli anni accademici dal 1975 al 1978 é stato allievo interno laureando e negli anni accademici 78/79 e 79/80 allievo interno laureato presso la Clinica Chirurgica Generale e Terapia Chirurgica della 1^ Facoltà di Medicina e Chirurgia dell'Università di Napoli, diretta dal Prof. Antonio Lanzara. Dall'1.6.80 al 12.6.81 é stato collaboratore professionale esterno presso l'Istituto di Semeiotica Chirurgica della suddetta Facoltà, diretto dal Prof. Antonino Caracò, e dal 13.6.81 al 31.1.84 presso l'Istituto di Clinica Chirurgica Generale e Terapia Chirurgica, diretto dal Prof. Antonio Lanzara. Divenuto Ricercatore Universitario, il prof. Galizia ha afferito, fino al 31.12.89,  all'Istituto di Clinica Chirurgica Generale e Terapia Chirurgica della suddetta Facoltà, diretto dal Prof. Antonio Lanzara; dall' 1.1.90 al 28.2.95 ha afferito all'Istituto di Patologia Speciale Chirurgica e Propedeutica Clinica della stessa Facoltà, diretto dal Prof. Luigi Amantea. Dall' 1.3.95 a tutt'oggi, il prof. Galizia afferisce al Dipartimento Medico-Chirurgico di Internistica Clinica e Sperimentale " F. Magrassi e A. Lanzara " della suddetta Facoltà. Dal 26.10.1984 è stato, prima assistente, poi Aiuto e poi dirigente di primo livello (dal 14.7.1989 al 31.10.2011i) presso la 2^ Clinica Chirurgica della Seconda Università di Napoli, diretta dal Prof. Carlo Pignatelli. Dall' 1.11.2011 a tutt'oggi è col Prof. Alfonso Barbarisi nella IX^ Divisione di Chirurgia Generale, Vascolare e delle Biotecnologie della suddetta Facoltà. 


L'attività chirurgica del Prof. Galizia (dal 1979 al dicembre 2012) è rappresentata da 4482 interventi ( di cui 2123 come operatore e 1781 come primo aiuto).

Attività Didattica: Attività Tutoriale dal 1979 al 1992; Attività Didattica Integrativa dal 1987 al 2000; è titolare del Corso di Clinica Chirurgica Generale per gli studenti del 6° anno del Corso di Laurea in Medicina e Chirurgia della Facoltà di Medicina della Seconda Università di Napoli. E' docente nelle Scuole di Specializzazione in Chirurgia Generale, Chirurgia dell'Apparato Digerente ed Endoscopia Digestiva, ed Urologia della suddetta Facoltà, dal 1991 a tutt'oggi. 

Attività Scientifica e di Ricerca: 

- Pubblicazioni: Il prof. Galizia é autore di 265 pubblicazioni, la maggior parte delle quali a carattere sperimentale, soprattutto riguardanti la fisiopatologia chirurgica, la chirurgia  dell'apparato digerente, e la chirurgia oncologica. Gli articoli pubblicati su Riviste provviste di Impact Factor sono ottantuno (81) con un Impact Factor totale di 286,162 (calcolato con JCR 2011), ed un h-index di 25;
- Dottorato di Ricerca: Il prof. Galizia fa parte del Collegio dei Docenti e ricopre inoltre la qualifica di Tutor dei Dottorandi nel Corso di Dottorato di Ricerca in Oncologia Medica e Chirurgica ed Immunologia Clinica presso il Dipartimento Medico-Chirurgico di Internistica Clinica e Sperimentale "F. Magrassi e A. Lanzara” della Facoltà di Medicina e Chirurgia della Seconda Università di Napoli;
- Coordinamento Progetti di Ricerca: Dal 1994 al 2000 ha organizzato e coordinato un gruppo di ricerca su " Malattie Epato-Biliari di Interesse Chirurgico. Studio Sperimentale e Clinico per Resezioni e Trapianto Epatico "; dal 2001 al 2006 ha organizzato e coordinato un progetto di ricerca su "Importanza della ricerca ed analisi del linfonodo sentinella nel cancro del colon-retto. Studio clinico ed impatto sullo staging tumorale"; dal 2007 ha ideato e coordinato un gruppo di ricerca sul progetto "Nuovi fattori prognostici per la stadiazione ed il trattamento delle neoplasie gastro-intestinali" che è stato finanziato dalla Seconda Università di Napoli sui fondi di Ricerca di Ateneo;

- Assegni di Ricerca: Dal 2002 al 2006, la Facoltà di Medicina e Chirurgia della Seconda Università di Napoli ha assegnato al Prof. Galizia, in qualità di tutor e per il settore scientifico-disciplinare MED/18, un assegno di ricerca di durata quadriennale;

- Permanenze all'estero: Dal 16.9.86 al 19.10.86 il prof. Galizia ha svolto un corso sulla chirurgia del fegato presso l'Ospedale Viet-Duc di Hanoi-Vietnam (Prof. Nguyen Van-Van);  dal 14.2.88 al 10.5.88, ha lavorato presso il Secondo Dipartimento di Chirurgia della Shimane Medical University di Izumo in Giappone (Prof. Naofumi Nagasue), occupandosi di chirurgia epato-biliare, trattamento dell'ipertensione portale, trapianto di fegato e chirurgia sperimentale dell'ischemia epatica.


Il prof. Galizia ha ricevuto il Diploma Universitario di Chirurgia Laparoscopica rilasciato dalla Società Francese di Chirurgia Digestiva dopo aver superato con successo gli esami teorici e pratici presso l'EITS (European Institute of TeleSurgery) dal 22 al 26 maggio 2000.

